

Муниципальное Образовательное Учреждение

Школа № 23

Летняя Филологическая Школа – 21

Жители реки Амур

КЕТА



Выполнил: Кочкин С.

5 «Ф»

Комсомольск-на-Амуре

КЕТА

Кета – в переводе с нанайского языка – рыба. Один из наиболее массовых среди лососёвых (второе место после горбуши) и самый распространённый из видов анадромных рыб семейства лососёвых. Красная рыба с проходным образом жизни. Известно, что рыба имеет общего предка с горбушей и неркой.

Кета предпочитает солёную морскую воду, поэтому ее не встретишь в пресных водах. Главным ее ареалом являются моря и океаны либо прибрежные зоны. Ее не зря называют проходной особью. На время нереста она покидает привычные солёные воды и уходит в пресные реки, обычно отыскивая те устья, откуда сама вышла мальком. Она не любит глубину, поэтому редко, когда заплывает глубже 10 м. Ихтиологами отмечено, что только у кеты самый обширный ареал.

Всю жизнь рыба обитает в морской воде, поэтому имеет классический серебристо-лазурный окрас с отливом, темнее в районе хребта и светлее на брюхе.

К

другим особенностям внешнего вида кеты относятся:

- массивное, удлиненное туловище;
- сжатые бока;
- смещенный к хвосту спинной (9-11 лучей) и жировой плавники;
- крупная коническая голова;
- широкий полунижний рот со слабо развитыми зубами;
- отсутствие темных пятен и полосок;
- средняя чешуя (130-150 штук в боковой линии);
- большой хвостовой плавник без выемки.

Во время нереста рыба полностью меняет свою окраску. Вместо серебристой рыбки можно увидеть бурого, зеленого, желтого или даже оливкового представителя лососевых. На его боках есть полосы малинового или лилового цвета, но со временем они темнеют.

Отдельные особи достигают крупных размеров, длина которых доходит до 80 см, а вес может переходить планку в 10 кг. По официальной информации максимальный размер кеты – 1,5 м, вес – 16 кг. Но редко удастся выловить такую рыбку. Обычно выходящая на нерест рыба не больше 60 см в длину. Стоит заметить, что летом ее размеры меньше, чем зимой.

Малек тихоокеанского лосося не остается в реках на несколько лет для набора массы. Сразу же после выхода из гнезда стайки молодняка кеты начинают неспешно скатываться вниз по течению. Выплыв в море, они располагаются в прибрежной зоне, подбирая себе укромные участки с обилием мелкого живого корма. Первый нагул продолжается 6-10 месяцев. Достигнув роста 30-40 см, рыба отправляется в затяжную кормовую миграцию, которая может длиться от 3 до 10 лет. Минимальное время нагульного пребывания в море составляет 3 года. После икрометания весь лосось гибнет за 1-3 недели. Этого срока достаточно, чтобы кета успела покинуть нерестилища, рассредоточиться вниз по течению и не провоцировать экологическую катастрофу в пределах небольших участков реки.

Кета — ценная промысловая рыба. Добывается ставными сетями в Амуре. Является объектом браконьерства. Кета — рыба, полезные свойства которой многочисленны. Благодаря высокому содержанию минералов и витаминов, ее потребление способно оказывать положительное воздействие на многие процессы в организме человека. Кету смело можно отнести к разряду диетических продуктов, в которых полностью отсутствуют углеводы, зато есть много белка. Полезно мясо тем, кому по состоянию здоровья вводят ограничения в приеме пищи. Блюда из лосося стимулируют процессы обмена веществ, укрепляют иммунитет, предупреждают старение и недуги сердечно-сосудистой системы. Красное мясо кеты отличается небольшой калорийностью в любом виде.

Литература

1. Решетников Ю. С. // Большая российская энциклопедия, 2009. — С. 616.
 2. Смирнов А. И. // Советская энциклопедия, 1973. — (Большая советская энциклопедия / гл. ред. А. М. Прохоров ; 1969—1978).
-

КЕТА (малек)



**КЕТА
(морская фаза)**



**КЕТА
(на нересте)**



Приключение Кеты

Жила-была кета, и было у нее 3 ребенка: Пем, Ром и Рок. И однажды Кета поплыла добывать еду для семьи, отца у них не было. Плывет она, плывет, и вдруг на нее напала акула. Кета сражалась, как могла. Била акулу хвостом, била плавником. Через некоторое время борьбы, Кета выиграла, а акуле она стала не интересна, и акула уплыла. Через несколько часов Кета очень устала, и присела отдохнуть, и двинулась в путь. Уже темнело, а Кета так и не добыла еду. Уже надо было искать ночлег, и она выбрала старый домик, который был уже полу прогнившим. “Делать нечего”, - сказала Кета и зашла в дом. Наутро Кета собралась, и отправилась в путь. В полдень она захотела пить, так как было очень жарко. Кета купила воды и поплыла дальше. Вечерело, Кета не могла понять, почему уже вечер хотя был день, оказалось где-то шел пожар. Уже к ночи Кета вернулась и увидела, что свет включен. Дети ждали ее и наконец ее дождались. Все было у нее замечательно, и просто прекрасно. Пем спросила: “Где ты была”? Я ходила нам за едой. И жили они долго и счастливо. Что хочу сказать, что я рад, что смог придумать сказку.

